

Kőbányai Hírek

HAVILAP
XXXI/7. szám
2021. augusztus

Iskolakezdési támogatás idén is a diákoknak

Az új tanév kezdését is vásárlási utalvánnyal könnyíti meg a Kőbányai Önkormányzat a családok számára. 2015 óta évente mintegy ötezer kőbányai diák kap segítséget a tanévkezdéshez.

3. oldal

Indulhat a költözés



Finisben a Tengerszem rendelő

Háziorvosokkal, védőnőkkel együtt járta be a kerület vezetése a megújult Tengerszem rendelő épületét. A beruházás az ütemterv szerint halad, várhatóan szeptemberben költözhetnek át ide az egészségügyi ellátások a régi, leromlott állapotú Üllői úti rendelőkől.

2. oldal



Szigor a köztereken



A nap 24 órájában megemelt létszámban járőröznek a rendőrök az Őrs vezér terén. Célkeresztbe kerültek az illegális hulladéklerakók is, nemrég Mezőkeresztesről érkezett szemetelőkön ütöttek rajta a kőbányai egyenruhások.

10-11. oldal

A közlekedők biztonságáért



Új gyalogátkelőhely segíti az iskolások közlekedését a Kápolna téren, az Újhegyi és Maglódi út kereszteződésénél lévő stoptáblákat pedig jelzőlámpák váltják fel.

3. oldal

Kapocs újratöltve

Negyedik alkalommal nyílt meg Kőbánya udvara a Gástya-árok ligetes bejáratánál a 30. Művészetek Völgye Fesztiválon. Családi és kisgyermekes programok, a kerület értékeit bemutató előadások, beszélgetések, esténként pedig koncertek várták az érdeklődőket.

10. oldal



Végállomás

Már látogatható a Közlekedési Múzeum új kiállítása az Északi Járműjavítóban. Vele együtt Kőbányára költözött a Kertem is, a Városliget legendás biciklis-kutyás vendéglőhelye.

12. oldal



91 évesen is a frontvonalban

Ma is hetente kétszer rendel a Bajcsyban dr. König Éva bőrgyógyász, akit a járványhelyzet sem tudott távol tartani a munkájától. 70 éve szenvedélye és hivatása a gyógyítás - erről is beszélgettünk vele.



Újra szól a blues Kőbányán! - Itt a részletes program 15. oldal

Népszerű a kőbányai kertészeti technikumai képzés

Az olajfa alatt

Nyári gyakorlatukat töltő diákok krizantémost dugványoznak egy arnyas részen, mellettük az üvegházban embermagasságú paradicsom terem (amit ott helyben meg is kóstolunk). És jön sorban a többi üvegház is ismert és kevésbé ismert növényekkel a világ minden tájáról. Pihenni pedig akár a 200 éves olajfa alá is leülhetnek. A Magyulában járunk, azaz a kőbányai Magyar Gyula Kertészeti Technikum és Szakképző Iskolában, ahol kertészek, kertépítők, virágkötők generációi szereztek szakképesítést. És ez az iskola, ahol a vakáció alatt sincs teljes leállás, hiszen a képzés a gyakorlatokkal nyáron is folytatódik.

A Közép-Magyarországi Agrár Szakképző Centrum által fenntartott Magyulában is újdonság a technikumai képzés. Az első évfolyam tavaly indult, a szakgimnáziumot váltotta ez a képzési forma. Az ide beratkozó diákok a korábbi osztott képzés (4 év után érettség, majd 1 év technikum) helyett egy éves osztatlan, érettségit és szakmát is adó technikumai képzésre iratkoznak be. Az első két év az alapozás, itt

még több az elmélet, mint a gyakorlat, hiszen a közismereti tárgyak mellett a szakma alapjait tanulják meg a diákok. A második év az ágazati alapozó vizsgával zárul, utána választhatnak szakirányt. A kőbányai intézményben két lehetőségük van: dísznövénykertész-virágkötő vagy a parképítő- és fenntartó szakirányon tanulnak tovább. A harmadik évvel kezdődik el a nagyobb változás, amikor a képzésben már fokozatosan több a gyakorlat, mint az elmélet. Ráadásul nem az iskolában, hanem gazdálkodó szervezeteknél – azaz cégeknél, vállalkozásoknál – kótholhatnak bele a diákok a piaci körülményekbe. Mivel alig egy éve indult az új képzési rendszer, egyelőre leginkább a népszerűségéről van tapasztalat.

– Azt látjuk, hogy ebbe a képzésbe olyan diákok jelentkeznek, akik kicsit motiváltabbak, komolyabban veszik az életet, ami nagyon-nagyon jó – mondja az igazgató, és szavait a számok is igazolják alátámasztják. Míg szakgimnáziumból évekkkel ezelőtt csak egy

kilencedikes osztályt tudtak indítani, a technikum bevezetése már három új osztályt jelentett. És a jelentkezési arány idén is hasonló volt.

A kőbányai iskola évtizedek óta az ország egyik legnagyobb és legjobb kertészeti szakképző intézménye.

– Aki ide beteszi a lábát, az itt marad – mondja mosolyogva Hajnal Sándor igazgató, amikor a tanárelőttársáról kérdezzük. Itt ugyanis megszólt, hogy aki idejárt, az a diploma után visszajön tanítani. Nemhiába tartják úgy, hogy a világon mindössze háromféle ember van: aki volt magyulás, aki most magyulás, és aki magyulás lesz.



Változatos programok a kerületi nyári táborokban

Királypítontól a csokoládémúzeumig

A mentőhelikopter készületben állt, hogyha baleset történik, azonnal indulhasson Nyíregyházára, mert az ottani kórházban volt egyedül az országban ellenszérum a befogadó kígyó mérge. Ez volt az egyik legveszélyesebb bevetése az elmúlt években a Kőbányai Állatvédelmi Járőrszolgálatnak.

Az önkormányzat szerződéses partnerszervezetét a Csikós házaspár - Viktória és Róbert - vezeti, és a munkába ma már a gyermekek is besegítenek. Közösen tartott állatsimogatóval egybekötött élménybeszámolót július első felében a kerületi napközis tábor 100-120 résztvevőjének. Elmesélték azt a történetet, amikor egy rézuszmajom befogásához hívták őket a szomszédos Kispestre. Az aprócska, alig fél méter hosszú állat a főemlősök közé tartozik, így otthon elvileg tilos tartani. Tudta ezt a majmocska hangszálait, hogy a makogás ne bukassa le a szomszédok előtt.

A gyerekek természetesen megkérdezték, hogy szoktak-e félni a veszélyesebb helyzetekben, amire az állatvédők határozottan nemmel feleltek. Bátorságuk részben a felkészültségükből fakad, sokat tanulnak és sokaktól. Arra, hogy a hullóküvet miként kell bántani, Both Zoltán, Magyarország egyetlen hivatásos



vadállatbefejező tanította meg őket. Vadászok is rendszeresen oktatják őket. Menetfelszerelésükbevetése az elmúlt években a Kőbányai Állatvédelmi Járőrszolgálatnak. Az önkormányzat szerződéses partnerszervezetét a Csikós házaspár - Viktória és Róbert - vezeti, és a munkába ma már a gyermekek is besegítenek. Közösen tartott állatsimogatóval egybekötött élménybeszámolót július első felében a kerületi napközis tábor 100-120 résztvevőjének. Elmesélték azt a történetet, amikor egy rézuszmajom befogásához hívták őket a szomszédos Kispestre. Az aprócska, alig fél méter hosszú állat a főemlősök közé tartozik, így otthon elvileg tilos tartani. Tudta ezt a majmocska hangszálait, hogy a makogás ne bukassa le a szomszédok előtt. A gyerekek természetesen megkérdezték, hogy szoktak-e félni a veszélyesebb helyzetekben, amire az állatvédők határozottan nemmel feleltek. Bátorságuk részben a felkészültségükből fakad, sokat tanulnak és sokaktól. Arra, hogy a hullóküvet miként kell bántani, Both Zoltán, Magyarország egyetlen hivatásos

csokoládék, a nagyobb fiúk lassabban oldódtak. Am ahogy a hangszerek után jött a mozgás, majd egy kis elcsendesítés után a festés, már nem volt, aki kimaradt volna. És itt ne óvatossággal, hanem a résztvevőkre délelőtti étkezést a Körszi tanusodájában változatos foglalkozások vártak. A délutánokat „százföldön” töltöttük, az Iparművészeti Múzeumban a történeti korok viseleteivel ismerkedtek meg, belekóstoltak a színjátékba, a Szamos Csokoládé Múzeumban pedig az elfogyasztható édes örömeibe. Az utolsó napon a Győr

Dr. König Éva bőrgyógyásznál jártunk

91 évesen is a frontvonalban

Határozott, csengő, energikus hang szól bele a telefonba, amikor időpont-egyeztetés miatt felhívom. A szerda és a péntek nem jó, mert egész délelőtt rendel, de a csütörtök szabad, találkozunk akkor – mondja. Megszólt telefonbeszélgetés lenne, ám megsem az. Dr. König Éva, a Bajcsy-Zsilinszky Kórházhoz tartozó Kőbányai Szakrendelőben dolgozó bőrgyógyász ugyanis augusztus végén 91 éves lesz.

– Négyszázötven évesen voltam az edesanyámé, aki 23 évesen, tüdőgyulladásban halt meg – meséli az orvosnő. A nagyszülőik tanáreberek voltak, ők nevelték fel. – Én eredetileg tanár akartam lenni,

de volt egy barátnőm, és annak a papája orvos volt, és a barátnőm is orvos akart lenni, így aztán mentem vele. Ő végül otthagyta, biológus lett, én benmaradtam a pácban – magyarázza nevetve, hogyan is lett belőle orvos.

Hogy a bőrgyógyászat miért fogta meg? Mert sok a gyógyíthatatlan betegség, és kihívás az abban szenvedőknek segíteni, érkezik a válasz. Bőrgyógyász férjével az egyetemen ismert meg.

– Először ellenségek voltunk, mert ő akart békakísérleteket csinálni, engem nem hagytak. Sértegettük egymást, aztán megis kibékültünk, és 35 évig éltünk együtt, két fiunk született – meséli.

Orvosi pályáját Szolnokon kezdte, ráadásul azonnal a sűrűbe került, hisz ahogy megérkezett, már helyettesítette is a szabadságra menő professzort. Súlyos eseteket kezelt, égéseket, nemi betegségeket, a többi közt szifilisz.

– 1954-ben végeztem – emlékezett dr. König Éva, és a dátumot érdemes megjegyezni, ugyanis ekkor még a bizmatot, majd a Salvarsant használták például a vérba – ként is ismert nemi betegség kezelésére. Ez az időszak volt a penicillin hajnala, ami a doktornő szavai szerint „megváltás volt”.

Két évet töltött vidéken, majd két évet Algériában, amit máig egy életre szóló



Lellei kalandok



Ahogy az elmúlt években, idén nyáron is egymást váltották a különböző kőbányai iskolák táborozói Balatonlellén. Érkezési útszélken csendes volt a Kőbányai Önkormányzat tulajdonában, a Körösi Kulturális Központ üzemeltetésében lévő tábor. A Szent László Általános Iskola diákjai éppen a kalandparkban voltak,

megfelelő „túrara”. A kiserő tanárok, pedagógusok pedig lentlő vigyázták, bátorították lépteiket. Idén nyáron több mint 140

Szent László-s kis- és nagydíák nyaralhattak Balatonlellén kedvezményes tíz pedagógus és egy orvos kíséretében. Ez éppen kétszeres létszám a

tavalyihoz képest, amikor a járvány miatt feleannyi gyerek fogadására volt lehetőség a Balaton-parti táborban. Kalandokból azonban idén sem volt hiány: a napi fürdést egy héten át színes programok követték. Sportvetéledők, vidámpark, cirkuszlátogatás, karaokeest. A szülinapokat pedig az egyhetes tábor végén közösen köszöntötték fel.

ménynek és a világ egyik legerősebb országának tart. Majd jött harminc év először a pest-szentlőrinci szakrendelőben, majd a nyugdíj után is ugyanitt, de már magánpraxisban. 2020 januárjától pedig a kőbányai szakrendelőben fogadja

ja hetente kétszer a betegesabb országának tart. Majd jött harminc év először a pest-szentlőrinci szakrendelőben, majd a nyugdíj után is ugyanitt, de már magánpraxisban. 2020 januárjától pedig a kőbányai szakrendelőben fogadja

– Amíg tudom, amíg az erőmből telik, csinálom. Ha az Egészségáztat átadják, akkor fel kell szállnom a 28-as villamosra is. De nem baj, akkor legfeljebb háromnegyed óra lesz az út... Azt azért nagyon szeretném megvárnai, mert nagyon szép lesz az új rendelő az új bútorokkal – mondja.

Ami viszont elszomorítja, hogy kevés a fiatal bőrgyógyász, főleg aki a klinikai, kórházi munka mellett a szakrendelői betegellátást is vállalja. Hét évtizednyi szakmai háttérrel az orvosképzésről is határozott véleménye van. Úgy látja, miközben egyre súlyosabbak, azaz hosszabbak a bőrgyógyászati tanfolyamok, nő az elméleti anyag, úgy csökken a terápia rész. Pedig lehet egy betegnek 25 válfaja, a beteggel találkozik végül az a fontos, hogy mi a terápia, hogyan segíthet a hozzáfutóknak az orvos. Diagnózis, majd terápia, a betegnek pedig türelmes magyarázat a kezelés mikéntjéről, ha szükséges, többször is – összefoglalva ez dr. König Éva receptje.

A gyógyítást a koronavírus-járvány elmúlt másfél évében sem hagyta abba, egyetlen napot sem hiányzott. Félt-e attól, hogy elkapja a fertőzést? A válasza: „nem, volt egy olyan érzésem, hogy nem kapom el”. Igaz, meg is teté ezert mindazt, amit kellett. Használatra a néha dupla maszkot is jelentő védőfelszerelést, kérte a védőoltást (a harmadikat éppen az interjú előtt). Nyáron napi egy, télen két tablettát szed a vérnyomására, ha teheti, hetente többször úszik. Dolgozik, mosolyog, s ha véleményét mond, abból süt a szenvedély. Orvos a szó minden értelmében.

Bücsüszől még elnevezi magát: „ha engem kineveznének egészségügyi miniszternek, szívesen elválnék, a 70 év alatt azért sokat tapasztaltam”.

15x15 word search grid with clues in Hungarian for Kőbánya and its history.

A rejtvény fő soraiban az 1967-ben alakult kőbányai zenekar, a Decca-Olympia tagjainak nevét olvashatják.

HIRDETÉS

Advertisement for XIV. Kőbányai Rendvédelmi Napok (2021. augusztus 28-29.) with program details and contact information.



Sudoku puzzle grid with numbers 4, 6, 2, 7, 5, 1, 8, 9, 7, 3, 2, 9, 5, 3, 2.

Sudoku puzzle grid with numbers 2, 1, 7, 4, 8, 5, 7, 6, 7, 2, 3, 9, 4, 7, 8, 5, 1, 3, 4, 2, 1, 7.

IMPRESSZUM: Felelős kiadó: Budapest Főváros X. kerületi Önkormányzat... Szakszerkesztő: Nagy Zoltán Tördelés: Száraz Péter

Kőbányai beatkorszak

„Mer” ez minden, csak nem zene, nekem – őszintén mondom – nem tetszik, mert csupa félhang, meg az a dobolás... Hát nem kell dobolni, dobtak régen a katonák, ugye, amikor a hadsereg ment, akkor dobtak meg trombitáltak” – így háborgott 1969-ben egy idősebb hölgy a magyar beatnemzedékről szóló Extázis 7-től 10-ig című riportfilmben.

A moziira, amelynek a közel-múltban elhunyt Ráday Mihály volt az egyik operatőre, még visszatérünk, de előtte lássuk a katonazenét!

A Kőbányát érintő kereskedelmi utak – a Jászberényi, a Kerepesi vagy az Üllői út – egyben hadiutak is voltak, így a környéken megszokottá vált a trombitaszó vagy a dobpergés. A „hangaszok”, ahogy a hadi zenészeket hívták akkoriban, elsődleges feladata az volt, hogy a kiadott parancsot zenei úton közvetítsék a csapatoknak.

Ahol a szolnoki vasútvonal megépülése után elkezdett kialakulni a kőbányai mulatózene, úgy vegyült „kőnnýűzened” a katonazenébe. A sörgyártás és a sertésnyésztés felütésével még több lett az italmé-



A klubban rendszeresen fellépett Póka Egon, Deák Bill Gyula és Máté Péter, az 1971-ben megnyitott Kőbányai Ifjúsági Parkban pedig az Illés is.

Liszt-díjas, Hobo Kossuth-díjas, Póka Egon a Máté Péter-ről elnevezett kőnnýűzenei díj birtokosa, Szőrényi Levente pedig a Kossuth- és az Erkel Ferenc-díj kitüntetettje.

9. Kőbányai Blues Fesztivál poster with dates (2021.08.21) and featured acts like Póka Egon and Deák Bill Gyula.

Advertisement for Szent István Nap (August 20, 9:00 AM) with program details and contact information.



Fotó: MTI

Indulnak a paralimpikonok!

Kőbányán és kőbányai sportolók részvételével tették le az esküt a tokiói paralimpiára készülő magyar csapat tagjai. A Török SE Vívó és Kerekesszékes Vívószakosztálya három klasszissal képviselteti magát a japán fővárosban augusztus 24-én kezdődő játékokon. Hajmási Éva az előző, a 2016-os riói paralimpián ezüstérmét szerzett a női törccsapat tagjaként, majd 2019-ben, szintén csapatban világbajnokságot nyert ugyanebben a fegyvernemben. Mező Boglárka ugyancsak tagja volt a kerekesszékes világbajnok magyar női törccsapatnak. Osváth Richárdot egyéni győzelemre tartják esélyesnek Tokióban. A versenyzőt két fegyvernemben is a világ élvonalában jegyzik, Rióban törvívásban és kardvívásban egyaránt ezüstérmét szerzett, a 2017-es kerekesszékes világbajnokságot törben megnyerte, kardban pedig

második lett. Korábban nyert már Európa-bajnokságot is, így a paralimpiai aranyérem megkoronázná rendkívül sikeres versenyzői pályafutását.

A paralimpiai megnyitó ünnepségen Hajmási Évák csapattársa, a tokiói játékok után visszavonuló Dani Gyöngyi viszi majd a magyar zászlót. A paralimpiai csapat az Eiffel Műhelyházban tette le az esküt Szabó Tünde sportállamtitkár jelenlétében.

Kőbányai pontszerzés Tokióban

A magyar olimpikonok összesen 20 éremmel (6 arany, 7 ezüst, 7 bronz) tértek haza Tokióból, ami a medálok számát tekintve a XXI. század legjobb olimpiai szereplése. Kőbányát öten képviselték az ötkarikás játékokon.

Pásztor Flóra törvívó egyéni és csapatban is megmérette magát. Első asszóját 15-8-ra, magabiztosan nyerte az algériai Mebarki ellen, de a 32-es táblán sajnos vereséget szenvedett a második helyen kiemelt francia Thibustól. Flóra 15-13-ra kapott ki a 2018-as vb ezüstérmesétől, így az egyéni befejeződött számára. Csapatban ugyan Magyarország ki kapott Olaszországtól a főtáblán, a magyarok közül azonban Pásztor Flóra szerezte a legtöbb tust a legnehezebb ellenfél ellen. A női törccsapat a 7. helyen végzett.

Úszásban Késely Ajnáért és Telegdy Ádámért szoríthatunk, illetve kerületünk díszpolgáráért, Cseh Lászlóért. A 35 éves világbajnok úszó utolsó olimpiáján vett részt, a 200 méteres vegyesúszás döntőjében a hetedik helyen végzett, az a pillanat azonban örökre emlékezetes marad, ahogyan a győztes kínai Wang meghajolt előtte, kifejezve tiszteletét Laci iránt.

Telegdy Ádám 200 méteres hátúszásban hatalmas teljesítménnyel döntőbe jutott, ahol végül az ötödik helyen végzett, több mint fél másodperccel

megjavítva a budapesti 2020-as Eb-n úszott idejét.

Késely Ajna egyéni számaiban nem jutott döntőbe. 400 méteres és 1500 méteres gyorsúszásban a kilencedik, míg 800 méteren a 13. helyen zárt az összetettben. Viszont a 4 x 200 méteres gyorsváltó tagjaként beleszólt egy finálé hangulatába, ahol a kvartett a 7. helyen végzett.

Fejes Ádám két számban is indult kenuban: Adolf Balázsszal kenu kettes 1000 méteren végül B csoportba jutottak, ahol a harmadik helyen érték célba, így az összetett versenyben a 11. helyen végeztek. Egyesben szintén 1000 méteren vett lapátot a kezébe Ádám, előfutámban a hatodik helyen zárt. A negyedöntőben megszerzett ötödik helye a továbbjutáshoz nem volt elég, összesítésben a 26. helyet szerezte meg.

Kézilabdában Szucsánszki Zita képviselte kerületünket. A Ferencváros játékosa sajnos mindössze három találkozón léphetett pályára, mivel az orosz csapat elleni találkozón kiugrott a válla, így kénytelen volt hazautazni. A franciák és a brazilok ellen egyaránt 3-3 gólt szerzett, majd a szerencsétlenül végződött oroszok elleni találkozón egyet. A magyar női kézilabda-válogatott az utolsó körben egyébként továbbjutott a csoportjából, a negyedöntőben a norvégoktól kaptak ki, összesítésben a hetedik helyen végeztek.



Fotók: MTI



Boldog uszoda az Újhegyi Uszoda

Elindult a Boldog Uszoda program a kőbányai Kocsis Sándor Sportközpont által üzemeltetett Újhegyi Uszodában. A kezdeményezés lényege, hogy minél több embert vonzzon az uszodák világába.

– Innovatív módon szeretnénk volna visszacsábítani a kőbányaiakat januárban felújított uszodánkba – nyilatkozta lapunknak Kuróczi Pál, a központ vezetője. – Azt találtuk ki, hogy minden kőbányai, illetve kőbányai munkahelyen dolgozó vendégünk mindössze ezer forintért egész napos jegyet kap, amivel az uszoda összes szolgáltatását használhatják. Először július 25-én, vasárnap élt ez az akció, és a tervek szerint augusztusban, illetve szeptemberben is meghirdetjük.

A programmal az uszoda ismertségét kívánják növelni, és azt is szeretnék elérni, hogy a szülők előszeretettel írassák be úszni, vízilabdázni gyermekeiket.

– Jómagam úszóedzőként dolgoztam, mielőtt az intézmény vezetője lettem – folytatta Kuróczi Pál. – Ennek köszönhetően nagyobb rálátásom van az úszómesterek és az edzők munkájára is, és eddig is, valamint ezután is odafigyelünk arra, hogy minden



vendégünk, sportolónk a lehető legjobb oktatást, illetve uszodai élményt kapja.

Az akcióban részt vevő első harminc vendég ajándék Kocsis Sándor sportközpontos kulcstartóval is gazdagodott. Kőrment György, aki amellett, hogy kőbányai lakos, korábbi válogatott díjugrató is, szintén szívesen látogatja az uszodát, mint mondja, formában tartja.

– Kiváló kezdeményezésnek gondolom a programot, ráadásul az uszoda is nagyon tetszik – mondja kérdésünkre. – Külföldön is sok helyen megfordultam, és nemzetközi öszszvetésben is megállja a helyét az Újhegyi Uszoda.

– Ez a családoknak egy nagyon jó kedvezmény, szerintem ők azok, akik több időt töltenek el az uszodában – válaszolja kérdéseinkre a szintén kőbányai Nagy Patrik. – Én általában pár órát szoktam maradni, de aki gyerekekkel van, bizonyára hosszabb időt tölt el bent.

A következő „ezerforintos” akció augusztusban lesz, de a tervek szerint az Újhegyi Uszoda minden évben szervez majd egy úgynevezett „Ezerperces Úszás” eseményt is a kőbányaiaknak. A részletekért éppen ezért érdemes követni, figyelni a Kocsis Sándor Sportközpont közösségi oldalát, illetve internetes oldalát.

Elekes Enikő kadétvilágbajnok!

Kőbányai sportoló, a 65 kilós Elekes Enikő gyűjtötte be az első magyar aranyérmét a Tüskecsarnokban július végén megrendezett kadét birkózó-világbajnokságon. A Kozma István Birkózó Akadémia versenyzője, a KSC sportolója bő



Fotó: Martin Gábor/MBSZ

legjobbja, hogy júniusban a korosztályos Eb-n is győzött.